

Прием тов. В. М. Молотовым
югославского посла

17 мая Народный Комиссар
иностранных дел тов. В. М.
Молотов принял чрезвычайного
и полномочного посла
Югославии в СССР г-на
С. Симача.

Прием тов. В. М. Молотовым
бельгийского посла

18 мая Народный Комиссар
иностранных дел тов. В. М.
Молотов принял чрезвычайного
и полномочного посла
Бельгии в СССР г-на Р. Ванде
Кершов д'Аллебаса в связи
с предстоящим вручением
им своих верительных грамот
Председателю Президиума
Верховного Совета СССР.

Прием тов. В. М. Молотовым
посланника Кубы

20 мая Народный Комиссар
иностранных дел тов. В. М.
Молотов принял чрезвычайного
посланника и полномочного
министра Кубы в СССР
господина А. Конческо, в
связи с предстоящим вручением
им верительных грамот
Председателю Президиума
Верховного Совета СССР.

Г-н ДЭВИС В СТАЛИНГРАДЕ

СТАЛИНГРАД, 18 мая.
(ТАСС). 18 мая Личный Пред-
ставитель Президента США
г-н Джозеф Э. Дэвис прибыл
из Куйбышева в Сталинград.
Г-н Дэвис посетил братскую
могилу бойцов, павших за
Сталинград. Возложив на
могилу цветы, г-н Дэвис обратил-
ся к собравшимся бойцам
Красной Армии и жителям
Сталинграда со следующими
словами:

„Друзья! Я приехал навестить
город героев. Люди, защищавшие
этот город, сумели остановить немцев. От
имени Президента США Рузвельта и народа США я воз-
лагал цветы на могилу погибших
героев. Народы Советского Союза, США и Великобритании под руководством
своих вождей сумеют разгромить Гитлера.

Слава советским солдатам!“.

В ГОСТИХ У КАЗАКОВ

Вернулась делегация Ставропольского края, отвозившая первомайские подарки бойцам казачьего соединения, которым командаёт генерал-лейтенант Н. Я. Кириченко. Шел он с подарками сопровождал председателя крайкома МОПР, донской казак А. К. Панфилов, начальник краевого пропагандиста, старый партизан-орденоносец, кубанский казак Г. И. Мироненко и железнодорожный работник В. С. Терехов.

Восемь дней пробыли делегаты нашего края среди бойцов славного войскового соединения, прошедшего в непрерывных боях более шести тысяч километров, выменившего фашистскую сволочь из Ставрополя. Долго будут помнить фрицы острые клиники казаков Кириченко!

Пленный штабной офицер на допросе нервно вытирал стекла очков и вяло призывал:

— Я знаю полевые уставы

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

НОВОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

В апреле и мае на каждом очередном заседании бюро бригадир тов. Столбовский, Георгиевского райкома ВКП(б) принял на повестке дня этот вопрос о приеме в ВКП(б). Открываются и принимаются в партию лучшие советские люди, на деле доказавшие свою безграничную преданность родине. В дни великой Отечественной войны люди, когда бы можно не спеша, вступают в партию Ленина—Сталина.

Колхозник Михаил Мазуров свыше года участвовал в боях за родину. На поле боя он осознал, что его жизнь неразрывно связана с партией. Он уже подобрал рекомендации, готовился подать заявление. Вражеская пуля вывела его из строя бойцов. Из госпиталя на поправку он прибыл в Лысогорский колхоз, горячо взялся за восстановление разрушенного хозяйства. Мазурова сделали агитатором. Его беседы просты и доходчивы. Недавно он подал в колхозную парторганизацию заявление о приеме его в партию ВКП(б). Таких примеров много.

Большую работу по росту проделала партийная организация Георгиевской МТС. Основные кадры станции сильно обновились, но их не плохо знает партийная организация. Механик Коротков до войны ничем не выделялся. В тяжелые дни эвакуации он показал себя с самой наилучшей стороны. В труднейших условиях он сумел перегнать машины в глубь страны. Прибыл на новое место, он действительно принял участие в восстановление тракторного парка. В числе первых прибыл Коротков в освобожденную родную МТС и с удвоенной энергией взялся за ее восстановление. После бесед с некоторыми старыми коммунистами, знающими его давно, тов. Коротков принес заявление о приеме его в партию. Георгиевск.

В районе нет коммунистов-одиночек, не связанных тесными узами с низовыми партийными организациями. Все они, от руководящих до низовых работников, имеют партийные поручения, связанные их с массами трудающихся. Это облегчает изучение и дачу поручений новым кандидатам партии. Такая расстановка партийных сил позволила создать в короткие сроки партийные организации на многих производственных участках города.

Георгиевский район партии проделал большую работу по приему в партию. Но это — только начало. Дальнейшее укрепление низовых партийных организаций требует, чтобы изучение и воспитание людей проводилось систематически, повседневно.

С. Сибиряк.

всех армий мира, но никогда не представляя себе, чтобы кавалерийская часть в конном строю могла атаковать танки...

К изумлению гитлеровского штабиста, казаки атаковали и танки. Конница генерала Кирченко в течение полутора месяцев оттесняла на себя, оторвав от главных направлений, целый так называемый „африканский“ танковый корпус немцев.

Казаки готовятся к новым схваткам. Своебразный, не повторимый был! Хитро ухнувшись и замаскировавшись, казачьи части из дна в день ведут тактические занятия. Это — плацдармы. Молодежь и седые руки тщательно и досконально осваивают многообразную и сложную технику, которая составляет теперь непременное и порой решающее добавление к казачьему коню и казачьему клинку.

Суровая и трудная учеба никак не сказывается на настроении бойцов. Крепкая щупка, острое словцо... И песни, широкая, как стени дол-

ские, привольная, как Кубань-река, звонкая, как боевая сла-ва казаков, — лихие песни разносятся на вечерней заре по стоянкам, которых, и вплотную подъехав, не заметишь.

К казакам приехал украинский государственный фронтовой ансамбль песни и пляски. Послушали фронтовики, похвалили: ладно! И устроили встречный концерт — своих, войсковых плясунов и певцов. Артисты ансамбля превратили зрителей — изумленных и благодарных. Славно поют, лихо танцуют сыны Дона, Кубани, Ставрополья, еще час назад ведущие прицельную стрельбу по п-движным мишням, рубившие, окапывавшиеся, осуществлявшие сложную задачу охоты с фланга.

Таковы казаки. Таков был фронтовой соединения, месяцы не расслышавший боевого коня и готового к новым, еще более свирепым схваткам.

Честь гвардейского казачества — написанный закон. Не было стара по возрасту конница генерала Кириченко, но славные, гордые традиции сло-

Забота о семьях фронтовиков — забота о фронте

ЧЕМ НАМ ПОМОГЛИ

Письма жен военнослужащих в „Ставропольскую правду“

Мне починили дом, сожженный фашистами

Я жена фронтовика. Живу в селе Северном, Александровского района. Когда фашистские моравцы отступали 15 января 1943 года из нашего села, она сожгли мой дом. Я осталась без крова.

После освобождения села вновь начали работать колхозы, восстанавливаться все разрушенное. Я обратилась в управление колхоза с просьбой оказать мне помощь в восстановлении дома. Председатель колхоза тов. Логинов С. Г. и завхоз тов. Ха-

речко И. С. отзывчиво отнеслись к моей просьбе. Они выделили плотников, которые за три дня восстановили дом.

Я решила написать об этом в газету, чтобы наши мужья-фронтовики знали, что о их семьях всегда проявляют заботу, и чтобы, зная это, они еще сильнее были подыхающих фашистов, принесших нам столько бед.

Жена фронтовика
М. Мелешко.

Колхоз „Красная Армия“, с. Северное, Александровского района.

ЧУТКОЕ ОТНОШЕНИЕ

Я имею троих детей, один ребенок тяжело болен. За время оккупации нашего города немцами пришлось все, вплоть до посуды, продать, чтобы как-нибудь прокормить детей. Красная Армия освободила нас от гитлеровцев. Сразу стала видна забота нашего правительства о детях. Начала работать молочная кухня при детской консультации, школьники получают завтраки и даже обеды.

У меня было такое положение, что пролагать оказались нечего, купить питание ребятам не на что. Об этом узнал живущий по соседству участковый милиционер тов.

Стахополь, ул. Серова, 27

Примите мою благодарность

Я красноармейка, имею пятерых детей. Партия и советское государство не забыли обо мне. Я работаю в дорожестрое, получаю пособие на детей.

Во время декадника по оказанию помощи семьям военнослужащих ко мне было проявлено большое внимание, за которое я очень благодар-

на. К первомайскому празднику дети мои были одеты и обуты, получили продукты. Мне выдали 200 рублей, продукты, телогрейку, три полотенца, две пары обуви, две пары носков, белье и платье.

Такая забота о семьях военнослужащих возможна только в нашей стране.

Работница А. Ф. Груздова.

Ставрополь, ул. Тельмана, 100

свою часть. Лобода награждена орденом Отечественной войны 1-й степени.

Черек Ачмизов, из батареи Героя Советского Союза гвардии старшего лейтенанта Пескова, остался один у орудия, склонил и подбил в бой под Семенихами 10 вражеских танков. Он пал смертью ге-роя, не отходя от своего орудия. Ачмизову присвоено звание Героя Советского Союза.

А юные казачата — Леньки и Гришки, умело выполняющие сложные задания по глубокой разведке вражеских сил! Задобруясь этим донельзя суровыми, подтянутыми розовощекими казаками, старающимися говорить только басовито и тайно досадующими на отсутствие усов. Старые казаки любовно подшучивают над молодой гвардейской по-ролью.

* * *

Неповторимые впечатления! Казаки говорили на прощание делегатам:

— Скажите ставропольцам: к боям готовы!

Гр. Раскин.

БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИМ ВЕСЕННИЙ СЕВ!

По примеру ярославских колхозников

Сверхплановые посевы в фонд Красной Армии

БУДЕНОВСК Колхозники района, отвечающие за призыв сельхозартели Горниха, Ярославской области, засевают сверхплановые гектары в фонд Красной Армии и помощи колхозам, пострадавшим от немецкой оккупации. Колхоз им. Кирова посеял для этой цели 20 гектаров различных культур. Решено также вырастить 3 головы крупного рогатого скота и 5 овец.

15 гектаров поселяли колхозники сельхозартели «Новая жизнь». Колхоз им. Сталинской Конституции и им. Шаумяна засеяли много картофеля, кукурузы, помидор и других овощей.

В. Дюков.

КУГУЛЬТА, (Шпаковский район). Колхозники сельскохозяйственной ар-

Вклад либкнехтовских комсомольцев
Все колхозные комсомольские организации Либкнештского района горячо поддержали инициативу молодых колхозников артели «Прилукий». Быстро были собраны семена и засеяны комсомолами молодежи 173 гектара различных культур в фонд Красной Армии.

Комсомольцы колхоза им. Молотова (секретарь комитета ВЛКСМ тов. Кононенко) посеяли больше всех в районе — 28 гектаров. В артели

А. Голованова
Секретарь Либкнештского райкома ВЛКСМ

Дружно взялись за прополку

В рапорте на имя секретаря крайкома ВЛКСМ тов. М. А. Судкова и первые выполнение планов пахоты и сева. Хорошо показатели колхозников сельскохозяйственной артели «Коллективный труд» (г. Ставрополь) сообщают об успешном окончании сева на площади 595 гектаров.

Отлично работает в этом колхозе тракторная бригада № 2, Ставропольской МТС. Трактористы Иван Никитин, Михаил Лигачев премированы правлением колхоза за выполнение

законченный весенний сев, колхозники и колхозницы сельхозартели «Коллективный труд» дружно взялись за прополку колосовых культур.

Загрузка в работе всего живого тягла и привлечение свыше 800 котов колхозов и колхозников на полевые и транспортные работы, по обслуживанию весеннего сева, помогли машинно-тракторным станциям и колхозам успешно преодолеть все трудности.

Правильное и повсеместное использование на полевых работах живого тягла обеспечило колхозникам необходимые темпы сева. В колхозе им. Третьей пятилетки, Икон-Халского района, в прошлом не приспособлены к работе коровы и не выставлялись на пахотно-посевные работы более 3 — 4 агрегатов. Нынче здесь работало 13 плугов, 4 сеялки. Систематически привлекались к работе свыше 50 коров. Работа на живом тягле, в частности на коровах, производилась в 2—3 смены и в течение всего светового дня. Колхоз вспахал за весну живым тяглом 400 гектаров. То же было и в ряде других сельхозартелей.

Беспрецедентная любовь к своей родине, желание помочь нашей доблестной Красной Армии скорее очистить нашу священную землю от фашистских грабителей вдохновило и бригады колхозов им. Коминтерна и ст. Исправной А. И. Плотникова, первым закончившего сев, и кол-

хозника Аюба Байсова из артели им. Чапаева, ауль Иком-Халк, работавшего на коровах, изо дня в день выполняя задание свыше чем на 300 процентов, и водителя тракторов из Хабесской МТС тов. Бурганаева и Ласковенко, которые, работая на полях колхоза им. Чкалова, ауль Кубина, систематически перевыполняли смелые нормы выработки, давая за смену на тракторе СТЗ по 5,5 — 6 гектара, и 14-летнего Комата Ерижева, выполняющего задание на боронованиях на 120 — 150 процентов, и многих, многих других.

Война создала трудности в работе, но война явилась лучшей пропащей для них, их прелести своей родины, она родила новые сотни и тысячи героев и геройинь в тылу. Много таких героев имеется и у нас в Черкессии, выжившихся в период весеннего сева.

Успешному проведению весеннего сева способствовала также конкретная, своевременная помощь колхозам и бригадам со стороны агрономов, земельных отделов и МТС, руководителей земельных органов. Опираясь на свои знания и опыт, агротехнические работники с честью выдержали экзамены весной текущего года.

Ведущие яровые сельскохозяйственные культуры были размещены по

Решающая сила

Комсомольцы и молодежь Туркменского района делом подтверждают слова товарища Калинина о том, что молодежь является сейчас основной решающей силой на селе. Они стали инициаторами социалистического соревнования на колхозных полях. Хорошо работали молодые колхозники Козленин, Ивашев, Степаненко им. в колхозе им. Дмитрова. В колхозе им. Гофцикого впереди всех комсомольско-молодежное звено Якубовой. Досрочно закончили весенний сев Казгулакский мясосовхоз. И в этом большая заслуга молодежи, составляющей большинство рабочих совхоза.

Каждый колхоз засеял в фонд Красной Армии по 10 и больше гектаров. Обработку этих участков взяли на себя комсомольцы и молодежь. Они работают там в свободное время, без оплаты труда.

Молодежь овцеводческого № 21 «Красный Маныч», закончившая сев, подвела итоги социалистического соревнования. Первое место заняло звено Маруси Роменской. За хорошую работу ее звено, звено Нины Соломенко и Веры Дзеба получили благодарность от руководства колхоза и политотдела. Кроме активной работы молодежь этого совхоза усиленно занимается и военно-физкультурной подготовкой. И мал она подвела итоги — организовала скачки, велосипедные гонки, бега на дистанции. Участники соревнований показали хорошую натренированность, смелость и выносливость.

Честные труженики тыла готовы в любой момент встать в грудь на защиту своей родины.

Е. Мухабинова.

Победители соревнования женских тракторных бригад

Краевая комиссия по руководству социалистическим соревнованием женских тракторных бригад подвела итоги соревнования и постановила вручить переходящее Красное знамя Крайкома ВЛКСМ и Крайиза и выдать денежную премию в сумме 3.000 рублей женской тракторной бригаде № 20, Терновской МТС, Труновского района (бригадир тов. Гражданкин), добившейся первенства в социалистическом соревновании женских тракторных бригад.

Бригада тов. Гражданкина выполнила апрельский план на 163 проц., выработав на 1 мая 1943 года каждым 15-сильным трактором 108 гектаров. Водители сконосили 543 кг. горючего. Трактористка Кравнова вспахала трактором СТЗ за 23 смены 82 гектара. Авдеева — 73 гектара.

Комиссия отметила также хорошую работу женских тракторных бригад: Нагутской МТС (бригадир орденоносец Крохмаль), Ново-Расшеватской МТС (бригадир тов. Веданов), Овечкинской МТС (бригадир тов. Даюба).

Самоотверженный труд молодежи Карапогая

Комсомольцы и сельская молодежь Карапогая показывают образцы самоотверженного труда на колхозных и совхозных полях. Юноши и девушки участвуют в социалистическом соревновании за звание лучшего плугателя.

Молодые плугатари артели «Хлебороб» комсомольцы Оразманбет Тимиров, Багу Махмудов и Курманбай Бекмурзаев на лощадях систематически выполняют норму на 120—130 проц.

В колхозе «Красная звезда» звено комсомольца Ширара Ярболдиева досрочно выполнило план весеннего сева и в первомайские дни приступило к сверхплановым посевам. Молодые патриоты уже засеяли сверхпланового 39 гектаров. Звено было премировано правлением колхоза 500 рублями.

В колхозе «Красный чай» комсомольско-молодежное звено решило вручную обработать землю под бахчу

в связи с тем, что ощущалась недостаток тяглов. Молодежь лопатами вскопала 5 гектаров земли. Звеньевой Абдураш Дельманбетов, комсомолки Амитова, Нугманова, Облезова и Исаева своим трудом увлекли всю молодежь на стахановскую работу.

Молодой тракторист совхоза № 2 Григорий Перепелицын в день 1 мая получил переходящий флагок совхоза. И теперь на его тракторе неизменно развевается этот флагок. На своем тракторе СТЗ он выполняет по полтора-две нормы ежедневно, собирая при этом большое количество горючего. Тракторист комсомолка Мария Кулова и комсомолец Михаил Кулик также значительно перевыполняют нормы и сейчас упорно борются за красный флагок.

К. Абдуразаков
секретарь Карапогайского РК ВЛКСМ.

На полях Черкесии

На полях Черкесии засеваются последние гектары поздних культур проса, гречихи, бахчей. По каждой основной сельскохозяйственной культуре государственный план посева на 1943 год колхозы области выполнили полностью, посевы дополнительно по призыву ярославских колхозников свыше 820 гектаров в фонд Красной Армии и в фонд помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецко-фашистской оккупации.

Вооруженные победами Красной Армии и первомайским приказом тварища Сталина, колхозники, агрономы и земельные работники Черкесии, под руководством партийных и советских организаций, своевременно и высококачественно провели весеннюю посевную кампанию. Густой, зеленый, ковер прекрасных всходов разных яровых культур — лучшая оценка их труда. За успешную работу на севе области присуждено переходящее Красное знамя Крайкома ВЛКСМ (б) артели Крайсовета.

Сложные погодные условия были характерной особенностью этой весны. Умелое маневрирование средствами производства, максимальная

загрузка в работе всего живого тягла и привлечение свыше 800 котов колхозов и колхозников на полевые и транспортные работы, по обслуживанию весеннего сева, помогли машинно-тракторным станциям и колхозам успешно преодолеть все трудности.

Правильное и повсеместное использование на полевых работах живого тягла обеспечило колхозникам необходимые темпы сева. В колхозе им. Третьей пятилетки, Икон-Халского района, в прошлом не приспособлены к работе коровы и не выставлялись на пахотно-посевные работы более 3 — 4 агрегатов. Нынче здесь работало 13 плугов, 4 сеялки. Систематически привлекались к работе свыше 50 коров. Работа на живом тягле, в частности на коровах, производилась в 2—3 смены и в течение всего светового дня. Колхоз вспахал за весну живым тяглом 400 гектаров. То же было и в ряде других сельхозартелей.

Беспрецедентная любовь к своей родине, желание помочь нашей доблестной Красной Армии скорее очистить нашу священную землю от фашистских грабителей вдохновило и бригады колхозов им. Коминтерна и ст. Исправной А. И. Плотникова, первым закончившими сев, и кол-

хозника Аюба Байсова из артели им. Чапаева, ауль Иком-Халк, работавшего на коровах, изо дня в день выполняя задание свыше чем на 300 процентов, и водителя тракторов из Хабесской МТС тов. Бурганаева и Ласковенко, которые, работая на полях колхоза им. Чкалова, ауль Кубина, систематически перевыполняли смелые нормы выработки, давая за смену на тракторе СТЗ по 5,5 — 6 гектара, и 14-летнего Комата Ерижева, выполняющего задание на боронованиях на 120 — 150 процентов, и многих, многих других.

Война создала трудности в работе, но война явилась лучшей пропащей для них, их прелести своей родины, она родила новые сотни и тысячи героев и геройинь в тылу. Много таких героев имеется и у нас в Черкесии, выжившихся в период весеннего сева.

Успешному проведению весеннего сева способствовала также конкретная, своевременная помощь колхозам и бригадам со стороны агрономов, земельных отделов и МТС, руководителей земельных органов. Опираясь на свои знания и опыт, агротехнические работники с честью выдержали экзамены весной текущего года.

Ведущие яровые сельскохозяйственные культуры были размещены по

М. КОРОЛЕВ.

Начальник Черкесского областного земельного отдела

